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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — I.

Egyes számok ára 1 korona.
TELEFON : 98 BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI

HIRDETÉSEK;
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Ké.lratok vImnba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Mag jelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A liíi*<l»tóHcket,  előfizetéMcket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjllk iitanitani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

Léva autonómiája felé.
Szerdán a posta meghozta a 

zsupáni leiratot, mely végre elren­
deli Léván a községi képviselőtestü­
let választását és a választási határ­
napot szeptember kilencedikére tűzi 
ki. Ilyenformán tehát útban van és 
közeledik Léva város felfüggesztett 
autonómiájának visszaállítása, az ősz 
elején Léva választóközönsége az 
urnák elé járul, képviselőket választ, 
akik a lévai városháza tanácstermé­
ben fognak közmunkát végezni.

Hosszú ideig tartott a leckézte- 
tés, amit a zsupán mért a lévai képvi­
selőtestületre a feloszlatással. Mély 
megdöbbenéssel oszlott széjjel ama 
emlékezetes késődélutáni napon a 
színházteremből, ahol a feloszlató 
zsupáni leiratot felolvasták a köz­
gyűlés előtt. A feloszlatás bevallott 
oka az volt, hogy a párterök meg­
oszlása a képviselőtestületben nem 
alkalmas a város érdekében szüksé­
ges harmónikus munka ellátására. 
Nem múlott el egyetlen közgyűlés 
sem anélkül, hogy izgalmas botrá­
nyok ne szántottak volna keresztül 
a tanácstermen.

Most, amidőn útban vagyunk a 
városi önkormányzat újbóli vissza­
állítása felé, tegye mindenki kezét 
a szivére és vallja be őszintén maga 
előtt, hogy van-e erre szükség ? 
Van-e arra egyáltalán szükség? hogy 
érdemes, munkára kész tettvágyó 
lévai embereket elijesszék a közpá­
lyán való működéstől, elijesszék bár­
milyen közszerep vállalásától és ezzel 
ezt a geográfiái helyzeténél, kultur- 
nivójánál és dolgos lakosságának 
értékes mentalitásánál fogva még a 
mai viszonyok között is dicsőséges 
sorsra hivatott várost a tespedés, a 
közöny iszapjába sülyesszék. A fej­
lődés érdeklődő emberek öntudatos 
akaratán emelkedik. Az öntudatos 
emberek eszméket termelnek, esz­
mék légkörében élnek s a különböző 
eszmék szintézisén épül föl a város 
jövője. Nem azért törtek ki rend­
szeresen a botrányok a lévai „parla­
mentben", mert a párterők meg­
oszlása nem volt megfelelő, hanem 
azért törtek ki, mert az eszméket 
nem tudták összeegyeztetni és igy 
hiányzott a minden közös munká­
nak alapja: a megértés!

Nagyon sokszor hallottuk a múlt­
ban azt a mondást, hogy „a város 
érdeke". Aki a zöldposztós asztal 
mellé azért lett küldve, hogy a vá­
ros érdekét képviselje, a város érde­
kén munkálkodjék közre, soha se 

tévessze össze a pártérdeket vagy 
az osztályérdeket az egész város 
általános érdekével. Soha sem fogunk 
abba a hibába esni, hogy kétségbe 
vonjuk valamely társadalmi osztály­
nak vagy rétegnek jogát a közélet­
ben való szereplés terén, azonban 
nem tarthatjuk helyesnek ezek között 
a csalhatatlanság elvének uralmát 
sem. mellyel itt némely kérdéseknél 
állandóan a város érdekére hivatkoz­
nak. A város érdeke az, hogy benne 
a lakosság rendelkezzék mindazon 
intézményekkel, melyekre életében 
és boldogulásában szüksége van 
mind anyagi, mind kulturális és köz­
egészségügyi tekintetben s megfelelő 
városi közigazgatásban. Korszerű 
gondolkozású férfiakat a képviselő­
testületbe s ezek elére helyes város­
politikai érzékkel rendelkező egyé­
neket kíván a város közönsége, akik 
érzékkel bírnak a közszükségletek 
iránt s általában a korszerű gondol­
kozás magaslatán állanak, azonban 
elvárja azt is, hogy a városházán 
zavartalan munka végeztessék a 
város boldogulása érdekében, mert 
a botrányba iulladó közgyűlések nem 
csupán a szereplő személyek jobban 
is értékesíthető idejét rabolják el, ha­
nem súlyos közpénzekbe is kerülnek 
a nagyterem drága fűtése és a vége­
láthatatlan közgyűléseken résztvevő 
városi referensek időpazarlása miatt, 
mert két-három gyűlésen is ott ülnek, 
anélkül, hogy egyszer is előadáshoz 
juthatnának.

A lévai képviselőtestület másod­
szori feloszlatása legyen utolsó ko­
moly mementó arra nézve, hogy 
megértés nélkül nem lehet eredmé­
nyes munkát kifejteni, süssön föl 
végre a megértés napja a lévai köz­
gyűlések fölött, minden párt munkál­
kodjék ennek eljövetelén megfontolt 
céltudatossággal.

A mi lapunk független minden 
politikai párttól, lapja az összmagyar- 
ságnak és munkása Léva fejlődésé­
nek, azért nem fogjuk azt mondani 
senkinek sem, hogyha az urnák elé 
járulnak a választók, melyik listát 
tegyék be a borítékba, azonban min­
denkit arra kérünk, hogy becsületes 
meggyőződése szerint szolgálja en­
nek a jobb sorsra érdemes városnak 
érdekeit már a választások idején, 
hogy az uj községi választások ves­
sék meg egy szebb és egészségesebb 
városi érának alapját. Kevesebb párt­
politikát és több általános érdekű 
gondolatot kell belevinni a jövendő 
lévai közgyűlésekbe, akkor a képvi­
selőtestület biztosan rátalál a harmó­

nia agyontaposott nyomára s ezen 
az utón bizonyára visszajönnek azok 
a férfiak is a közgyűlésekbe, akik 
a zavaros gyűlések hatása alatt el­
veszítették kedvüket a városi köz­
ügyektől s igy megindulhat majd 
végre a békés alkotó munka a lévai 
városháza tanácstermében.

Még egyszer az állampolgárságról.

A napokban egy rég nem látott ismerős 
úriasszonnyal találkoztam az egyik állomáson. 
Valamikor a háború alatt láttam utoljára 
egyik szlovenszkói városkában, ahol a férje 
vezető állást töltött be az állam szolgálatá­
ban és én is ott katonáskodtam. Előkelő sze­
repet vittek a városka akkori társadalmában 
és tudomásom szerint gondtalan jómódban 
éltek. Pár hónapi ismeretségünk után én a 
harctérre kerültem és azóta most láttam 
elősször. Alig tudtam reáismerni, a városka 
dédelgetett, elegáns úriasszonyára. Kopottas, 
régi, jobb napoKat látó ruháján a szegény­
ség nagy nyomorúságról beszélt, beteges 
kinézésű, feltűnően sápadt arcáról a nélkülö­
zések tükröződtek reám. Hogy üdvözöltem 
megszólalt hangjában egy kétségbeesett lélek 
sírt fel és én niegiiletődve hallgattam a sok, 
sok keserűségből álló gyászos siralmat. „Ügye 
már a'ig ismert reám ? Csodálkozik is talán, 
hogy ilyen koldús szegényen lát ? De teljesen 
tönkrementünk. Vagyonunk nagy része a hadi- 
kölcsönben veszett el. Férjem a forradalom­
kor ugyan továbbra is állami szolgálatban 
maradL Átvették őt, de csakhamar felesleges­
nek találták és nyugdíjazták a régi magyar 
törvények szerint 280 korona havi nyugdíjjal. 
Ebből megélni négy kiskorú, tanuló gyer­
mekkel együtt nem tudtunk. A nagy össze­
omláskor megmaradt vagyonunk csekély 
maradékához nyúltunk és lassan az is elfogyott. 
A sors azonban még ezzel sem elégedett 
meg. Máról-holnapra tengődő életünket a 
hontalanság keserves kálváriájával is meg­
terhelte. Egy nap férjem, ki több, mint 30 
éven keresztül Szlovenszkó területén élt, fel­
szólítást kapott, hogy váltson magyar útlevelet 
maga és családja részére, mivel nem idevaló 
állampolgár, mert nem Szlovenszkó területén 
született és mint ilyen csakis útlevéllel lak- 
hatik Szlovenszkó területén. Ezzel megkezdő­
dött a rettenetes, elnemképzelhető kálvária­
járás, kérvényt-kérvényre adtunk be. Felsora­
koztattuk az érvek összes rendelkezésünkre 
álló tömegét. Semmi sem használt. Ajtót- 
ajtóra kilincseltünk és csupán csak a bélye­
gekre és utánjárásra reáköllöttünk egy egész 
kis vagyont. Természetesen már utoljára csak 
kölcsönpénzből éltünk. Tele lettünk sok 
adóssággal. Közben egy kisleányunk született 
és most már heten sirtunk a biztos hajlék, 
betevő falat után. Egyszer csak jött a lex 
Défer, mindannyian fellélegeztünk. Szegény 
uram bátorított, biztatott, most már rövidesen 
vége lesz a szenvedésnek Most, ha koldusán 
is, de zaklatások nélkül fogunk élni. De múltak 
az évek, férjem beteg lett s hirtelen meghalt. 
És most itt állok elhagyatva, öt éhes, kenye­
ret kérő szájjal és egy szigorú paranccsal : 
Útlevelet szerezni vagy menni 1 De hová ? 
Hiszen én itt születtem, itt ismertem meg 
férjemet, itt mentem férjhez, itt vannak a 
rokonaim, ismerőseim és itt élt családunk pár 
száz év óta. Most utoljára felkeresem az 
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illetékes hatóságokat, még egyszer megpróbá­
lom nekik elmondani, hogy 280 korona nyug 
díjból még kenyérre is alig telik, de legalább 
a hajlékot, a fedelet hagyják meg fejünk 
felett . . . És ha kilincselésem ismét siker­
telen marad, nem tudom mi lesz . . .*  El­
csuklott hangja és a zokogás záporként zuho 
gott szivemre . . . Hogy ment a vonat: a vele 
együttérző lelkemet nagy részvéttel tanács­
talanul lobogtattam utánna A jó Isten adja, 
hogy kérése rideg, zord sziveknél is meg­
hallgatásra találjon.

Mily rettenetes, hogy ma XX -ik század 
bán, a műveltség, tudomány és találmányok 
korszakában egy családnak tönkre kell menni, 
el keli pusztulni, mert a családfő állampolgár­
sága kétséges. A legszomorúbb azonban a 
dologban az, hogy a hontalan családok nem 
csak szórványosan, fehér hollóként élnek 
közöttünk, de sok tízezerre megy azoknak a 
száma, akik máról-holnapra a legkétségbe- 
ejtőbb bizonytalanságban, lelketölő nyugtalan 
Ságban élnek, mert nem tudják, holnap nem 
jönnek-e értük vas szigorral, hogy az ország 
valamelyik határára szállítsák, mint itt idegen, 
nem kívánatos elemeket. Ismerek nagyon sok 
oly tiszteletreméltó öreg embert, aki több mint 
negyven évig Szlovenszkón egy és ugyanazon 
a helyen volt állami alkalmazott. Sok munkás, 
dolgos évek alatt egészen megőszült és most 
hogy nem itt született és bár hosszú évek 
során ide, ebbe a talajba belegyökeredzett, 
nincs illetősége, mert ilyet mint állami szo- 
gálatot teljesítőnek nem is kellett szerezni és 
nincs állampolgársága sem. Tisztelettel kér­
dem az illetékes tényezőktől, mit csináljon, 
kihez forduljon, mihez kezdjen a sok szegény 
hontalan, hogy megkiméltessék a sok idegölő 
izgalomtól, kétségbeejtő helyzettől és zakla 
fásoktól. Nem a legégbekiáltóbb igazságta­
lanság e az amit ezek a szerencsétlen sze­
mélyek szenvednek. Mindég csak gyötrődni, 
mindég csak kínlódni és soha el nem érhetni 
szerény kívánságuk teljesítését, hogy ott ahol 
életük kenyerét leették, s amely vidéket meg­
szerettek, szivükbe fogadtak, úgy élhessenek, 
mint ennek az államnak jogokkal és köte 
lszettségekkel felruházott többi tagjai.

Elösmerjük, hogy mindenkinek va'amelyik 
községben illetőséggel kell bírni és ennek 
folyományaképen valamelyik államhoz kell 

tartozni és ezeket szükség esetén igazolni is 
köteles az illető. Azonban kérdéses állam 
polgársági ügyek elintézésénél a hatóságok­
nak a leghumánusabban kellene eljárniok. 
Hiszen hontalanok számának szaporítása egyik 
államra nézve sem előnyös, mert ezzel csak 
a nyugtalan, elégedetlen elemeket szaporítja. 
És ez csak káros lehet az államra nézve. A 
hontalanoktól úgy sem tud megszabadulni, 
mert azokat egy másik allam sem köteles elpár­
tolni. Két évvel a régi állampolgársági és 
illetőségi törvényekben lefektetett tételek 
méltánytalan igazságtalanságát belátta m»r 
a nemzetgyűlés is, mikor megalkotta a kér­
déses törvényeket módosító lex Dérért Mi 
akkor ezt a törvényt, mint megváltást üdvö­
zöltük. Azonban bevalljuk, nagyon csalatkoz­
tunk, mert radikális változást, gyökeres javu­
lást nem hozott A hontalanok ma éppen 
annyian vannak, mint voltak a lex Dérer 
megalkotása előtt és ép úgy kínlódnak, mint 
kínlódtak eleitől kezdve. Szegény, szeren 
csétlen hontalan ma is csak úgy halmozza 
a kérvényt-kérvényre és kilincsel megszégye 
nitve, lenézve, megalázkodva hivatalról-hiva- 
talra, mint régen. A helyzetük ma még mindég 
kilátástalan.

Hiába már csak a születéshez nem szűk 
séges illetőség és állampolgársági bizonyítvány. 
Mert az első lépéstől kezdve, isko'ákon, házas 
Ságon, váláson, msghaláson keresztül minden 
hez szükségesek és felette nélkülözhetetlenek 
ezek a bizonyítványok Csak kettőhez nem 
kell: katonának mindenkinek kötelessége lenni 
és adót mindenki köteles fizetni és az csak 
természetes, tekintet nélkül az illetőségre és 
állampolgárságra.

Be kell végre látnia mindenkinek azt, 
hogy ami ma ezekkel a szerencsétlen hon­
talanokkal történik, nemcsak igazságtalanság, 
de bűn is. Az igazság az lenne, ha egy 
olyan törvényt hozna a nemzetgyűlés, mely 
kimondaná, hogy mindazok, akiket az állam 
fordulat itt talált, idevaló állampolgárok. 
Ezzel minden sokat vitatott, nehéz kérdés 
önmagától megoldódna.

Csak helybeli iparossal dolgoztassunk! 
Ki támogassa őket, ha mi nem!

Különfélék.
A BORVIRÁG.

látván bácsi tlgyea kertész 
Szakértő e téren 
Pedig nincsen oklevele 
S üvegháza télen
Mégis olyan buján hajt a 
Virágpalántája 
Noha tövét kútvizével 
Nem gargalizálja.

E virág ott sorakozik 
Orra közelében 
Tápnedűje pedig terem 
A venyigelében.
S ha még tovább e virágot 
Ekként 10C80lgatja 
■Virágkiállításon az 
Első dijat kapja.

(Léva) NAGY PÁL.
— Az aratási munkák teljes erővel 

megindultak az egész szép Giramvölgyén, 
Lévától lefelé a szőke Dunáig. Folyik a nagy 
és nehéz munka kora hajnaltól késő estékig. 
Csak a költő mondaná úgy, hogy víg nótától, 
kaszapengéstöl hangos a határ és pacsirta­
szó mellett dűl az aranysárga rend a fényes 
kasza előtt. így látja ezt a költő, aki talán 
kényelmes autóból mint egy gyorsan pergő 
filmet nézi végig az aratást. A valóságban 
azonban nem igy van. Nehéz verítéket izzad, 
nehéz sóhajjal törli meg verejtékező homlo­
kát az az arató, aki napi 16—18 óra hosz- 
szat a forró nyári naptól tűzve húzza a 
kaszát az aranysárga vetésekben Vele izzad 
és fárad a gazda is, nem irigylésre méltó a 
sora e napokban a jómódú kisgazdának sem. 
Úgy a gazda, mint aratója most keresik meg 
majd egész évi megélhetésüknek alapját. 
Örömmel állapíthatjuk meg, hogy az idei 
terméseredmények erősen a közepes felett 
állanak, kimondottan jóknak lehet azokat 
máris mondani. Elmúlt a nagy fenyegető 
veszedelem, a besülés veszedelme. Dacára 
a hideg, nedves és megkésett tavaszi idő­
járásoknak nem nyúlt ki az őszi gabonák 
tenyészideje annyira, hogy a hirtelen bekö­
szöntött forró napsütés és fülledt meleg ká­
ros módon segítette volna elő gyors tempó­
bán az érést. A pár nap óta uralkodó erős 
melegek már nem érték tejes állapotban a

MISZTIKUS TÖRTÉNET.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL.

Égy reggel arra ébredtek a vár tövébe 
épített kis városka lakói, hogy a disznópiacon, 
pont a temető alatt egy pinceházon korcsmái 
cégér lengedez. A napsütésben selymesen 
csillogtak a lingó-lebegő hosszüszáiú gyalu- 
forgácsok s amikor a véletlenül arra vetődő 
csintalan szellő beléjük kapott, olyan vidám 
táncra perdültek, mintha ők lettek volna az 
elsők, akik becsiptek az uj korcsma borától.

Pár lépésnyire az uj korcsmától mohos 
hátú régi fejfák búslakodtak a sírok fölött. 
Egyiken, másikon megkopott betűk invitáltak 
a temető vándorát ilyen formán: Állj meg 
utazó, nézz föl e főfára, Akücs Zsófia sír­
halmára ....

A jó kisvárosi népek szívesen teljesítet­
ték a sírban nyugvó halottaknak ezt az uto'só 
csekély kivánságát és gyakran töltöttek az 
időt ezeknek a szomorú, régi Írásoknak betűz- 
gctésével. Nem is vették észre, hogy ezalatt 
egészen összebarátkoztak a temető lakóival, 
még azokkal a régiekkel is, akikkel ide lenn 
a városban soha sem találkoztak.

Amidőn lejöttek a temető látogatói, egy­
szerre szemükbe villant a lejtőn a korcsmái 
cégér, mire nyomban vidámság szaladt ke­
resztül megnehezült szivükön és mosolyogva 
mondogatták egymásnak:

— Ejha, ezeknek a halottaknak nincs is 
itt olyan rossz dolguk, esténkint bizonyára 
lesétálnak ide a közeli korcsmába s csak a 
hajnali kakaskukorékolás veti őket hxza.

Ugyanis — minden jó lélek dicséri az 
urat, — kakaskukorékolás előtt minden tisztes­
séges szellemnek otthon a helye a régi illendő­
ség szerint.

Mások meg azt hajtogatták:
— No, hiszen nem is kell majd olyan 

messzire mennünk, hogyha majd egyszer el­

unjuk itt a sok fekvést a sötétben, elég közel 
van a korcsma, ha egy parázs ferblit akarunk 
játszani vagy megszomjazunk egy szántói 
vizes spriccerre, s még idejében otthon is 
lehetünk. Az asszony nem is veszi észre, 
hogy az éjszaka odavoltunk 1 — tették hozzá 
mosolyogva, de azért mintha észrevehető lett 
volna a hangjukon, hogy ennek a humornak 
a gyökere nincs a szivükben elültetve Utóvégre 
a halállal még sem nagyon tanácsos komázni.

Ugylátszik, hogy a pinceház fölött levő 
cégér nem igen tudta becsalogatni a vendé­
geket az uj korcsmába, mert később az ut 
mentén is fölállítottak egy cégért. Erre akkora 
korsó sört píngált a kisvárosi festő, mintha a 
modellt a régi sörkertből szerezte volna, ahol 
hajdan óriási „üvegcsizmák" jártak körbe 
szájról-szájra a fehérrefestett kerek asztalok­
nál. a lombos vadgesztenyefák árnyékában, 
amikor még a sört csak nem ingyen mérték 
az akkori korcsmárosok s ennek az árát is 
ott nyerték meg a vendégek a sörkertben 
Mert abban az időben olyan jó világ járta, 
hogy kártyán, kuglin mindenki csak nyert 
és azóta sem esett sehol annyi kilenc a 
kuglipartikban mint ott. Tanúskodott róla a 
számtalan fölirás a kuglizó szaletlijában, ahol 
vasárnap délután az unokák nagyapáik nevét 
böngézgették le a deszka falakról és büszke 
önérzettel viselték az ezen hősi Írásokból 
rájuk sugárzó családi dicsőséget.

Gyönyörű szép pohár sör volt, mond­
hatom, amely sűrű fehér habjával erről a 
cégérről ott az utmentén szinte kihívóan rá- 
mosolygott a temetési menetekre, midőn a 
halottakat komor énekszó mellett fölkisérték 
a partra.

Égyszer bizony fölkisértük Mizseit is oda. 
Söröshordóra emlékeztető szép kerek termete 
nem gurult többé végig az akácfás korzón, 
szájában az örökké füstölgő papirszipkás rövid­
szivarral s zsebében az , alj szóval*,  mely a 

napi ital kompetenciának az ágvát volt hivatva 
megvetni, amidőn a városházán vége volt a 
hivatalos órának.

A gyászszertartás után búsan ballagtunk 
le a temetőből. Bizony megrendített a halál 
közelsége, mely a mi társaságunkba is be­
tolakodott udvariatlan meglepetéssel, csak úgy 
minden előzetes bemutatkozás nélkül, hozzá 
még orozva, éjszakai álomban. Hát már 
minket is kikezd ? — gondoltuk magunkban. 
Nem volt elég a harctéren, még itt is kerül 
get ez az infámis alamuszi ?

Valaki azután kiakarta menteni a társa­
ságot a letergiás szomorú hangulatból és hir 
télén elhatározással közénk vágta a város­
szerte elterjedt tréfa rakétáját:

— Mit lógatjátok a fejeteket, hiszen itt 
van a temető alatt a korcsma, leugorhat min 
den este, még találkozhatunk is Mizseivel ott. 
A kissé triviális tréfa némileg fölvillanyozta a 
baráti kört. Hiszen annyian beszéltek róla 
vicces formában, hogy a halottak éjjelente 
lejárnak a temetőalji korcsmába, hogy végül 
még vigasztalónak is bevált a gazdátlan ötlet 
egy ilyen lehorgasztott fejű kompániában. Ni, 
hát hiszen nem is o'yan nagyon borzalmas 
az a halál, amint az első percekben mutat­
kozik Ugylátszik, hogy mindent meg kell 
szokni . . .

Lám, hogy erre nem is gondoltunk s 
most már, hogy megtaláltuk a vigasztalódást, 
megkönnyebbült szívvel mentünk haza va­
csorázni.

A Kék szőlőben azután még gyakran 
szóbakerült Mizsei hirtelen kimúlása, de hát 
Isten bűnül ne vegye, mégis csak igazuk van 
azoknak, akik azt mondják, hogy nem jó 
mindég a halottakkal foglalkozni, mert bús 
dolog az és vig ügyek is vannak a világon, 
melyek egézségesebbek. így történt, hogy 
evv gyönyörű téli estén, amikor a hó is 
muzsikált az ember talpa alatt, két jó barát
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gabonaszemeket, nem fognak gazdáink szo­
rult szemet, ocsut csépelni. Elmondhatjuk 
tehát, hogy az idei igen szép termés máris 
meg van mentve, hisz ami félkeresztekbe 
kerül,, nem árt annak már a jégeső sem. 
A téli tanfolyamokon elhangzott szavaknak 
megszivlelése azonban örömmel állapítható 
meg a megindult aratás legelső napjánlis. 
Láttunk kisgazdákat, kik máris nekiakasz­
tották a kettes-ekét a tarlónak, amelyen 
reggel még a szél ringatta az érett vetést. 
Nem engedi, hogy a felszabadult tarló ki­
száradjon, nem akar tarlót látni egy napig 
sem. És János után megy Pál is. Pált követi 
Péter s elmondhatják a jövő évi aratáskor 
valamennyien : „Hát bizony nem volt valami 
sok az idei májusi eső, de mégis jó termé 
sünk lett*.  (Jó bizony, mert felszántotta 
gazduram a tarlóját 1928-ban aznap amint 
learatta a termést.) Csak egy heti szép idő 
s befejeződik vidékünkön a legégetőbb munka, 
az aratás s a gazda nyugodtan kezdheti 
meg a cséplést, hogy a tizedesmérleg is 
megmutathassa mennyivel termett többet egy 
hold földje, mióta rendszeresen műveli föld­
jeit és egy kis műtrágyát és jó vetőmagot 
is használ.

— Jóváhagyták a magyar kultur 
egyesület alapszabályait. A Szlovén- 
szkói Magyar Kulturegyesület alapszabályait 
a belügyminisztérium szlovenszkói osztálya 
jóváhagyta. Öt évig kellett várni erre a jóvá­
hagyásra, mig végre a kérvényezők csak úgy 
érhettek célt, hogy lemásolták a Deutscher 
Kulturverband alapszabályait. Ez 1923 bán 
történt s még ezután is három évig tartott, 
amig a minisztérium elintézte az ügyet. Annál 
nagyobb erővel kell most megindulnia a 
kulturegyesület munkájának, hogy helyre le 
hessen hozni a késedelmes elintézés miatt ■ 
történt mulasztást.

— A lévai szinpártoló egyeafllet ' 
tisztelettel értesiti azon tagjait, akik a jövő < 
sziniévadra a szinházi bérlet összegét havi 
részletekben kívánják befizetni, forduljanak 
ebben az ügyben Fát kas Dénes egyesületi 
pénztárnokhoz (található a Lévai Takarék­
bankban a hivatalos órák alatt.) Ennek az 
az előnye lesz az egyesületi tagokra nézve, 
hogy egy év alatt alig észrevehető kis rész­
letekkel előre biztositják a bérlet összegét s 

a sziniévad megnyitásakor büdzséjüket nem 
terheli meg egyszerre a nagyobb összeg kia­
dása. Ajánljuk minden szerényebb jövedelmű 
tag figyelmébe ezt a rendszerünket.

— A zsupánt hivatalok működése 
megszűnt. Julius 1-töl mindazon ügyeket, 
amelyeket a zsupáni hivatalok intéztek el, 
a Zemská Správa Politicka, Hratislava hatás­
körébe utalja az uj törvény. A zsupáni hiva­
talok julius hó 1-től ilyen tartalmú iratokat 
többé nem fogadnak el.

— Befejezték a garamvölgyi vetés­
díjazásokat. A Magyar Nemzeti és Kérész 
tény Szocialista Pártok lévai körzetei a lévai 
Magyar Gazdák Szövetkezetével kapcsola- 
tason f. hó 8 án tartották meg ezidei uto'só 
vetésű íjazás alkat Zsemlér, Garamszentgyörgy 
és Alsótegyvernek községekben. A bíráló­
bizottság tagjai voltak : Beinrohr Dezső, Ma­
gyar László titkárok és Kriek Lajos gazda­
tiszt. A díjazásokon résztvett mindhárom 
község igen szépszámú gazdaközönsége. Az 
eredmények a következők. Zsemlér község:
I dij Szabó József, II. dij. Gubik András 
középső, III. dij. Gubik János ifj. Dicséretet 
nyertek : Kotrusz Sándor, Babik Károly. Trun-

' gél János és Bóna László kisgazdák. Garam- 
1 szentgyörgy község : I dij Csetö Lajos, 11. 
, dij. Csetö Kálmán, III. dij. Csetö Mihályné 
, (Versenyen kívül ezüst oklevelet Kűri Jónás 

olaszországi származású őszibuzája után, ki 
ugyanis a háború befejezte után Olaszország- 

. ból tiz kalász búzát hozott magával haza, 
melyekből ma már mintegy négy mágy holdnyi 
igen értékes és jó buzavetése van.) Dicsére 
tét nyertek: Gubik Lajos, (Jsvald Károly, 
Csáki János és Duba János (iszapi) kisgazdák. 
Alsófegyvernek község : I dij Fehér Dezső,
II dij. Juhász László, III dij. Töke Zsigmond. 
Dicséretet nyertek: Ku'csár Szabó Ernő, 
Szabó Béla. Kovács András és Harangozó 
Lajos kisgazdák Dijak és jutalmak: I. dij. 
Aranyoklevél és 100 kg. szuperfoszfát, 11 dij. 
Ezüstoklevél és 500 kg vetőmagnak dijmen 
tes nemesítő tisztitása, 111 dij Bronzoklevél 
és 250 kg vetőmagnak díjmentes nemesítő 
tisztitása Dicséretet nyertek részére 100 kg. 
vetőmagnak díjmentes nemesítő tisztítása. Az 
okleveleket a Magyar Nemzeti Párt Mező­
gazdasági szakosztálya, a dijakat pedig a 
,Magyar Gazdák Szövetkezete Láva*  adja.

bandukolt hazafelé a szőlőhegyről. A kórház­
nál, ahol az ut a temető felé torkollik, eszükbe 
jutott a szegény Mizsei, akivel holdvilágos 
estéken hajdan hármasban járták a hegyet, 
de szegényt a nyáron végleg fölkisérték a 
temetőbe.

Elérzékenyülve sajnálkozik azegyik barát:
— Szegény gyerek, mit csinálhat most 

a fagyos föld alatt ? Igaz, hogy mi is a föld 
alatt voltunk eddig, de hát ott legalább a 
hordók melegítettek.

— Ugyan, csak van annyi magához való 
esze, hogy ilyenkor leszalad egy kis mele­
gedőre ő is az uj korcsmába, elég közel van 
hozzá, — mondja rá a másik cimbora, akiben 
most hirtelen önkéntelenséggel támadt fel a 
városban járó fréfás szóbeszédre való emlé­
kezés, mely annyira elevenné olvadt föl bennük 
a szivükre szálló emlékek holdvilágos éjsza­
kájában, hogy elhatározták, megnézik a 
korcsmát, felkeresik Mizseit. Ebben a pilla­
natban fölgj ült emlékekbe meredő fantáziájuk­
kal már nem is találták lehetetlennek, hogy 
találkozzanak vele.

Fölmentek a partra, a temető alá, de 
éjfélre járt az idő, a korcsma már be volt 
zárva. Megzörgették az ablakát

— Nincs itt a Mizsei ? — kérdezték a 
csukott ablakon keresztül.

— Mit akarnak? — szólt ki az ágyból 
az urához a korcsmárosné.

— Ugyan, valakit keresnek a részeg 
disznók. Csak aludj . . •

— Mond meg nekik, hogy már régen 
elment, talán elviszi őket innen az ördög . . .

_  Nincs itt a Mizsei ? — szóltak be 
mégegyszer a jégvirágos ablakon, türelmet­
lenül topogva a hóban.

_  Már régen elment I — kiálltotta ki 
bosszúsan a vetközésben megzavart korcsmá- 
ros és ezután bele fújt a lámpa üvegébe; 
nagyot lobbant a láng, majdnem lepörkölte

a korcsmáros bajuszát s ezzel elsötétedett a 
korcsma ablaka.

Meglepődve néztek egymás szemébe a 
fehér éjszakában. Hát mégis igaz amit be­
szélnek, ide jár a Mizsei. Ezt nem mondták 
egymásnak, de hitük meggyőződéssel ringa­
tózott borpárás fantáziájukban.

E'határozták, hogy most már addig nem 
mennek haza, amig nem beszéltek Mizseivel. 
Ismét felzörgették a korcsmárost, tele töltettek 
egy cilindert borral, fölmentek vele a teme­
tőbe Mizsei sírjához Nem is találták külö­
nösnek, hogy a sír körül egyetlen lábnyomot 
sem lehetett látni, hiszen a szellem a leve­
gőben is tud járni. Ébresztgették, hivották ki 
mély lakásából Mizseit, de az rájuk sem hede- 
ritett, mintha nem ismerte volna már a hang­
jukat. Leültek hát a sírra és mivel a régi 
közmondás szerint halottat és bort nem szokás 
visszavinni, megitták még azt is, aztán még 
nehezebb szívvel hazamentek aludni.

A báti pecsenyesütő asszonyok másnap 
a vásárban megrémülve újságolták, hogy 
midőn a temető mellett elhaladt a szekerük, 
tulajdon két szemükkel látták, amint a halottak 
a sírokon ülve beszélgettek a csillagfényes 
éjszakában ügy éjfél körül lehetett az idő. 
Igaznak kell lenni, mert még a hangjukat is 
hallották, ámbár nem értették, hogy miről be­
szélgettek, mert zörgötl a szekerük a megfa­
gyott utón. Nem sokára az egész vásár népe 
beszélt a misztikus esetről. Mindenki tudott 
felőle, csupán szegény Mizsei nem. Ő csak 
aludt tovább csendesen a ragyogó kristály­
szemekkel díszített fehér takaróval fedett puha 
ágyában, olyan jóízűen, mint aki lefekvés előtt 
erősen fölteszi magában, hogy csak Gábor 
arkangyal mennyei harsonájának ébresztő 
hangjára kel föl belőle. Bizonyára nem is 
tudta még, hogy nem az ágyban pihen, ahová 
egy este utoljára lefeküdt, hanem a sírban 
alszik.

Ezelőtt három évvel alakult meg a Magyar 
Nemzeti Párt keretén beiül a Mezőgazdasági 
Szakosztály, mely célul tűzte ki a magyar kis­
gazdát minden ügyes bajos dolgában, a ter­
melésben, állattenyésztésben stb. minden 

' módon megsegíteni Ezen célt elérendő téli 
tanfolyamok alakjában már két év óta számos 
községben népszerű előadás sorozatokat tart 
melyeken az okszerű talajmüvelés, növény 
termelés, állattenyésztés és a házi állatgyó- 

■ gyászát lesznek előadva A Párt vezetősége 
I tetemes anyagi áldozatok árán szakemberek- 
’ kel tölti be az előadók helyét, kik esti elősdá- 
I sokon igen szépszámú hallgatóság előtt tar- 
i tották meg immár két télen át tanfolyamaikat.

Városunkból ifj Bándy Endre oki. állatorvos 
és Kriek Lajos gazdatiszt voltak a tanfolya­
mok megtartására felkérve. Az előadásokon 

: elhangzott tanitások gyakorlati eredményének 
> megállapítását célozzák egy részben a most 

megtartott vetésdijazások, melyeken ma már 
szemmelláthatólag konstatálhatok, vájjon csak 
a pusztába elhangzott szavak maradtak a téli 
előadások, avagy megértésre találtak azok s 
felhasználták-e kisgazdáink az ott tanultakat 
a gyakorlatban is. Ma már igenis örömmel 
állapíthatjuk meg, hogy a Mezőgazdasági 
Szakosztály módszere bevált I Az eredményt 
megmutatják kisgazdáink őszibuzavetései első­
sorban. Jó buzavetése csak annak van ki 
földjeit és istállótrágyáját okszerűen kezeli, 
műtrágyáktól és nemesitett vetőmagvaktól 
pedig nem idegenkedik. Ezt tanitották kis 
gazdáinknak a téli tanfolyamokon a talaj- 

, művelés és növénytermelés terén, az eredmény 
máris erősen mutatkozik. Nem áll meg tehát 
rosszakaróinknak az az állítása, hogy a ma­
gyar gazda konzervatív és maradi, aki modern 
fejlődéssel nem tud és nem akar lépést tar 
tani 1 Tud is, akar is csak legyenek lelkiisme­
retes vezetői és tanitói.

— Eljegyzés. Linek Zoltán nagykosz- 
mályi igazgató - tanitó eljegyezte Vendég 
Tercsiké tanítónőt Garamszentbenedekről.

— Eljegyzés. Pleskó írónké Léva és 
Kovács Pál Budapest jegyesek.

— A L. T E. juliálisa ma d. u. 
Magyerad fürdőn (öt órai kezdettel) ese 
ménye lesz az eddig csendes fürdőnek s nagy 
élénkséget fog kelteui, mert Léváról is sokan 
készülnek a kellemes szórakozás reményében. 
A kabaré 8 órakor kezdődik.

1 — Az YMCA kereskedelmi tan­
folyama. Szeptember elején uj egy éves 
kereskedelmi tanfolyam nyílik meg Pozsony 
bán az YMGA sáncuti épületében. A beirat­
kozás naponként aug 30-tól, szept. 10 ig d. 
e. 11—13 óráig az YMCA tájékoztató iro­
dájában történik. A hallgatók csak korláto­
zott számban vétetnek föl, azért tanácsos 
előjegyzéssel felvételüket biztosítani. Mind­
azok a fiuk és leányok iratkozhatnak be, akik 
3 középiskolát vagy polgárit végeztek és 14. 
életévüket betöltötték Akiknek ez a végzett­
ségük nincs, felvételi vizsgát kell tenniök. 
Szükséges a keresztlevél vagy születési anya­
könyvi kivonat és az utolsó iskolai bizonyít­
vány Kívánatra prospektust küld az YMCA 
iskolai bizottsága.

— A lévai villamos világítás redu 
kálása. A villamostelep kazánvizsgálatai 
miatt f. hó 16-ától a villamosáram szolgál­
tatását redukálni, esetleg a munkálatok el­
végzéséig teljesen szüneteltetni lesz kényte­
len. Ennek az az oka, hogy a szükséges tar­
talék gép beszerzését kimondó városi hatá­
rozatok felebbezés következtében nem voltak 
végrehajthatók, illetve tartalék gépet nem 
szereztek be. Most már megtörténtek az in­
tézkedések a tartalék gép beszerzésére.

— Mikor köteles as adófizető m- 
; formációt adni más személyekről? A 

pénzügyi hivatalok az utóbbi időkben mind 
fokozottabb mértékben veszik igénybe az 
adóreform 301. § a által nyújtott lehetőséget 

■ és az adófizetőktől külömböző információkat 
kérnek más adófizetőkre vonatkozólag. Azon­
ban túlságosan széles értelmezésben, sőt 

, helytelenül élnek a 301 § rendelkezésével, 
Ímert az adóreform végrehajtási recdelete 

pontosan meghagyja, hogy az idézett parag- 
Irafus alapján nem lehet az adófizetőktől 

általános jellegű információt kérni, amelynek 
az adófizető nem tud eleget tenni, vagy pe-
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dig csak rendkívüli nagy munkamegterhelés 
és kiadás árán. Azonkívül az adóhivatalnok­
nak csak akkor szabad igénybe venni ezt a 
paragrafust, ha az információ foutos, illető­
leg feltétlenül szükséges és ha az adóhivatal 
az információ nélkül nem tudja munkáját 
végezni. Megtörtént több esetben, hogy az 
adóhivatal a cégtől megkövetelte, nevezze 
meg az adóhivatal körletében lakó összes 
vevőit, azonkívül adja meg a nekik szállított 
áru mennyiségét. Természetes, hogy az illető 
cég nem köteles ezekre a kérdésekre vála­
szolni, amelyek ellentmondanak úgy a tör­
vénynek, mint a végrehajtási rendeleteknek.

— A vörös nap Zseliien. Múlt 
vasárnap a kommunista párt országszerte 
vörös napot akart rendezni, azonban a ható­
ság nem engedélyezte. Ennek ellenére néhol 
megkísérelték a gyülekezést. Így volt ez 
Zselizen, a garamvölgyi kommunista párt 
legerősebb helyén, ahol a környékről Zse- 
lizre igyekező kommunistákat a készenlétben 
levő csendőrség akadályozta meg a bevonu 
lásban. A kommunisták bent a községben is 
gyülekeztek, ezeket is a csendörség oszlatta 
széjjel, minek folyamán 14 előállítás történt 
a ronitenskedök sorából.

— A ragasztott cigaretta meg- ’ 
érkezett Lévára is, itt is bosszankodnak 
bűze miatt a dohányosok. Azt mondják, hogy 
az egyik trafikban préseket kapni, a másik- , 
bán ragasztottat, igy a ragasztottat áruló 
tőzsdék elvesztik vevőiket, azért egyenlően 
kell elosztani a készletet, hogy mindenki 
mindenhol olyat kapjon, amilyet akar! (Bkdt)

— Beiratások a kcilcel állami 
ipariskola gépészeti szakosztályának 
első évfolyamába úgy a szlovák, mint a 
magyar osztályban szeptember hó 3-án tör­
ténnek. A szlovák nyelvű 3 éves tanonc­
képző első évfolyamába augusztus hó 16 án. 
Érdeklődök kérjenek az igazgatóságtól szlo­
vák vagy magyar nyelvű tájékoztatót. — 
Szlovák és magyar nyelvű autóvezető tanfo­
lyamok, leendő sofförök számára, szeptem­
ber hó folyamán nyílnak meg. A pontos dá 
tumot az igazgatóság közölni fogja További 
felvilágositást ad az igazgatóság.

— Kereskedés a szállodai szobák­
ban. A keresk. kamarákhoz többizben in­
téztek olyértelmü panaszokat, hogy egyes, 
különösen külföldi cegek képviselői kereske­
delmi üzleteket bonyolítanak le a vidéki szál­
lodai szobákban, sok esetben pedig valamely 
kisipari termelés számára is béreltek ki szál­
lodai szobákat. A keresk. kamarák ehhez 
azt az álláspontot foglalják el, hogy az ily- 
természetü kereskedelem vagy iparűzés ellen­
tétben áll a fennálló rendelkezésekkel. Viszont 
elismerik, hogy a szállótulajdonosoktól nem 
lehet megkövetelni, hogy vendégeik felett 
iparrendészeti felügyeletet gyakoroljanak s 
vendégeiknek megtiltsák, hogy fogyasztókö­
rökből származó vendégeket fogadjanak. El­
lenben az iparrendészeti és ipartársulati hiva­
talok kötelessége elsősorban hogy iparűzési 
bejelentéseket szállodai lakhellyel ne fogad­
janak el s ilyen üzemet tiltsanak be.

— Amerikai légylrtáe. Az olyan 
lakóházakban, ahol istálló is van, nyáron 
nagyon sok a légy. Amerikábau ilyen helye­
ken úgy irtják a legyeket, hogy egy vödör 
lefölözött tejbe kávéskanálra való formaiint 
öntenek. A legyek rászállnak és elpusztulnak. 
Az irtás más módja ottan még az, hogy az 
ablakokra finom rézhálót szerelnek s villa­
mos áramot vezetnek bele, mely a rászálló 
legyeket megöli.

— A méh, a h&zlnyul és selyem- | 
hernyó tenyésztése a család gazda­
sági életében. Az egyes családoknak a 
munka révén való vagyonosodása nemcsak 
a kis családi körre hat vissza, hanem a 
nemzet vagyonosodásának az emelését is 
szolgálja. A mai viszonyok között jóformán 
történeti szerep vár az egyes családok minden 
egyes munkabíró tagjára és épen ezért fon­
tos a család gazdasági életében keresni a 
lehetőségeket ennek a megvalósítására. Egy 
nemzet szegény családjainál természetesen a 
kevés tökét igénylő, de azért tisztességes 
jövedelmet biztositó gazdasági tevékenység 
— milyen a méhészet, a házinyul- és selyem­
hernyótenyésztés-jöhet elsősorban tekintetbe.

Az itteni magyar társadalom ma az angol 
középosztály korát éli, m ndenkí komolyan a 
családi bázalapitás gondolatával foglalkozik 
és mivel a fent felsorolt gazdasági tevékeny­
ség ezzel szoros kapcsolatban van, kell hogy 
azzal mélyebben foglalkozzunk. Szükséges­
nek tartanánk e gazdasági tevékenységnek 
erősebb fellendítése céljából egyes vidéki 
gócpontokon úgynevezett mintatelepeknek a 
felállítását Ezek a mintatelepek szövetkezeti 
vagy részvénytársasági alapon szerveződné­
nek meg és tagjaiknak a befektetett kis tőkéhez 
viszonyítva szép anyagi hasznot juttatnának. 
Égy egy mintatelep egész környéket vonna 
be működési körébe, annak irányítást, taaá- 
csot, támogatást nyújtana és hiszem, hogy 
az ily módon elért eredmény várakozáson 
felüli lenne. Mindhárom gazdasági ág köny- 
nyü szórakoztató tevékenységet kiván és mig 
a munkabíró embernek üdülést, addig az 
erősebb munkára nem alkalmas egyéneknek 
munkaalkalmat nyújt Egy jól megalapozott 
telep gondos vezetés mellett egy egész csa­
ládnak a jó megélhetését biztosítja. Egyes 
vidékek nagy érdeklődéssel viseltetnek minu 
a bárom gazdasági ág iránt. ________

Dijkugllzás. A lévai Férfi Mária Kon- 
gregáció ma délután 3 órai kezdettel dij- 
kuglizást tart a piarista rendhaz kertjében, 
melyre a tagokat s azok barátait tisztelettel 
meghivja a Vezetőség.

— Rádló-kulturház Amint értesü­
lünk az alsószecsei gazdakör kulturházában 
a napokban szerelte fel Kern Testvérek hely­
beli cég Rádió Centrál műszaki osztálya a 
közkedvelt Tungsram Western Elektric ame­
rikai uj tipusu négylámpás rádió vevő készü­
léket. Igen örvendetes jelenség az alsósze­
csei gazdák kezdeményezése e téren a rádió 
bevezetésével, mivel a fonó után most már 
a kulturház veszi át ezzel is a nép kultur- 
nivójának emelését. A jó példát követésre 
ajánljuk

Fogászati hír. Bodánszky Irén köt­
és belföldi tanulmányai után fogmütermét 
Levicén, Széchényi utca (Masaryk u. zárda 
mellett) 8 szám alatt augusztus hó 1. én 
megnyitja. ________

Orvosi hír. Értesitem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. 
(llurbanová u.) 2. sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos

Mi a korai öregség okozója? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke 
A Salvátor gyógytárban állandóan kapható.

Gummiharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PIGK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Nyilvános köszönet.
A Kálnai Iparoskor ezúton nyilvánitja 

hálás köszönetét a f hó 1-én megtartott 
kertimulatságon szereplő lévai és kálnai mű 
kedvelőknek, — azok irányítóinak — és mind­
azoknak, kik a mulatság erkölcsi és anyagi 
sikerét elömozditani voltak szivesek.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai tüdőbeteg gondozó intézethez

néh. Engel József ur elhalálozása alkalmából
a következő adományok érkeztek:

Dr. Balog Sándor ur 100 Kő
Berger Ernő ur 100 .
Barsmegyei Népbank R -T. 100 ,
Engel Gyula ur 100 ,
Engel Pál ur 100 ,
Lachky Elek ur •50 .
Dr. Pelő Imre ur 60 ,
Schwarcz Fülöp ur 30 „
Engel és Tsa r.t lévai cég
irodai és üzleti személyzete 150 „
Ezen szíves adományokért őszinte kö­

szönetét ezúton mond az intézet vezetősége

A Könyvbarátok Társaságának uj könyvei.

Harmadik éve, hogy a Kazinczy Könyv­
barátok Társasága a szervezettség erejével 
megteremtette a szlovenszkói magyar könyv­
kiadás lehetőségét Az első két évben a könyv­
barátok a Voggenreiter Verlag magyar osz­
tályának a kiadványait kapták tagilletmény­
képpen, a harmadik, most folyó év meghozta 
a könyvkiadás önállósulását is. mint újabb, 
jelentős lépést a szépen fejlődő mozgalom­
ban. A folyó évben a Kazinczy Kiadóválla­
lat kiadásában megjelenő s a pozsonyi Con- 
cordia nyomdában készülő könyvbarát köny 
vek kifogástalan fővárosi tipográfiája s a 
könyvek megvalogatásában érvényesülő terv­
szerű szlovenszkói magyar szempontok sok 
uj támogatót hoztak a könyvbarátoknak, A 
szlóvenszkói magyar kulturális élet szem­
pontjából rendkívül jelentőséggel biró szer­
vezet ma már tagjainak egyre gyarapodó 
számán fogva is mindég inkább birtokába 
jut azoknak az eszközöknek s annak a publi­
citásnak. amely egyedül képesíti körülmé­
nyeink között az állandó, sikeres munkára.

Darkó István nagysikerű, modern ma 
gyár kérdésekkel foglalkozó „Szakadék" c. 
regénye után másodiknak Rácz Pál, a jó­
nevű szlovenszkói iró „A szomorú ember*  
cimü mély lélektani művészettel Írott regé­
nyét kapták a könyvbarátok. Harmadik tag­
illetményképpen juliu3 első napjaiban kerül 
szétküldésre a szintén Szlovenszkón élő N. 
Jeczkó 0 ga: „Virágzó cseresznyék*  cimü 
költői szépségekkel bővelkedő elbeszélés kö­
tete. amely a kritika által előnyösen méltá­
nyolt írónőt a női lélek megfigyelő és mű­
vészi erejével fogja közelebb hozni a kö­
zönséghez is.

A negyedik idei könyvbarál könyv er­
délyi regény lesz, az egyetemes magyar iro­
dalomban is kitűnő nevű Gyallay Domokos 
erdélyi iró „Vaskenyéren*  című szenzációs 
történelmi regényo.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA.

L. T. E. — Galántai Sport Egylet 1:0 (1:0) 
biró: Beigmann Pozsony.

Steiner, Dalmady, Benkó és Mudri helyén 
tartalékokkal indult Galántára A mérkőzés 
igen szép játékkal folyt le és mindkét csapat 
a tőle telhető legjobbat nyújtotta A gólt az 
első félidő 30-ik percében Szöczey lőtte 
Ku'hanek egy tizenegyest kivédett. Igen jól 
játszottak Molnár, Fodor, Nagy és Baranya 
L. 1. S. E. — Besztercebányai Slávia 3:1 (2:0) 

biró: Jermár.
Meleg időben és gyenge érdeklődés mellett 

folyt le a mérkőzés, mely elég élvezetes 
sportot nyújtott. A besztercebányaiak sokszor 
veszélyesen támadtak, de nem tudtak kapura 
lőni. A LISE. azonban igyekezett minden 
alkalmat kihasználni és sikerült is Bajza révén 
2 és Kiss góljával mérkőzést megnyernie. 
Jók voltak: Mészáros és Tóth valamint a 
centerhalf. A biró egy-két hibájától eltekintve 
elég jól vezette a mérkőzést, azonban nem 
sportszerű, hogy mindég egy és ugyanaz a 
biró vezesse le a mérkőzéseket, mert akkor 
az egyszerűen az egylet házibirája lesz.
S. K. Handlova — L. T. E. comb. 4:1 (2:0).

Váratlanul erős csapatra talált az L. T. E 
combináltja Handlován. Az ut fáradalmai 
erősen meglátszottak a csapaton és a hazai 
biró is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
vereséggel volt kénytelen e'hagyni a pályát. 
A csapatból kiváltak Kohn, Hrásek, Mikus 
és Taby.
Nagysallói S. C. — LISE. Ib. 2:2 (0:2).

A nagysallóiak csapatában játszott Benkó 
és Baranya is. A mérkőzésen mindkét csapat 
javuló formáról tett tanúságot.

Vasárnap folyt le a Lévai Sport Egylet 
városközi tenniszversenye a párkányiakkal. 
A lévai játékosok a közönség lelkes biztatása 
mellett rendkívüli játék készségükről és ver­
seny rutinjukról tettek tanúságot. Minden 
mérkőzésüket lehet mondani elég könnyen 
megnyerték és igy végeredményben 6 : 0-ra 
győztek Szilassy Aladár Schillert, Schulcz 
Pál Sándor mérnököt, Blaskovic Adám
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Frllhaufot, dr. Huberth Pál Sinnreichet, verte 
az egyesben. Mig a párosban Szilassy, Schulcz,
— Schiller és Frühauf párt és dr. Huberth, 
Belcsák Andor — ing. Sándor és Sinnreich 
párt győzték le. A rendezés körül Belcsák 
Andor és Schulcz Gyula sportszerűen tevé­
kenykedtek.

L 1. E. Ifjúsági ma Zselizre megy ját­
szani az ottani Sport Club ellen.

Ma vasárnap délután a LISE. játszik a 
Garamvölgyi Főiskolásokkal. A mérkőzést 
elég nagy érdeklődés előzi meg. Mi az össze- 
szokottabb és több meccs traininggel rendel­
kező LISE. biztos győzelmét várjuk, azonban 
a Főiskolások lelkesedésükkel esetleg meg 
fogják tudni akadályozni a nagyobb gólarányu 
vereségüket

Jövő vasárnap f. hó 22-én az Ipolysági 
Football Club jön Lévára és ad revanchot 
az L. T. E.-nek.

Az L S. E. ma Párkányba megy, hogy 
revanchot adjon ottan Jövő vasárnap pedig 
a város ligeti tenniszpályáin a pozsonyi P. T. E. 
teljes tenniszgárdáját látja vendégül. Erre a 
jövő heti számunkban még bővebben vissza­
térünk.

A ,Bars“ sporteredmény pályázatának 
mindhárom, vagy kettő eredményét senkisem 
találta el. Egy eredményt eltaláltak : Éder 
Olga, Magyar Béla, Rom Gyula, Óvári Sándor, 
Szabó József és Tooth Árpád, akik a könyv 
jutalmat kiadóhivatalunknál átvehetik.

Az L. T. E. úszószakosztálya vizipoló 
csapatot szervez és ezen célra az uszodát 
minden hétfőn és pénteken este értesülésünk 
szerint */ a7—'/z^-ig a megállapított dij ellené­
ben igénybe veheti Jelentkezni lehet Szabados 
Lajos sz. o. vezetőnél.

A biróvizsga f. hó 29 én, amikor az. 
S K. Rapid Nagyszombat fog Léván játszani, 
lesz megtartva. Ugyanakkor fogják a kikül­
döttek a pályát bajnoki mérkőzésekre hite 
lesiteni.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. julius bő 8-tól, — julius hó 15 ig.

Születés
Víg Aranka leány Anna — dr. Bányai Sándor 

Szegő Irén fiú Gábor Kazimir — Florek László 
Totcer Margit fiú Jenő Lajos László — Leliocky 
Erzsébet fiú István Mihály — ing. Laufer Oszkár 
Eichl Margit leány Ágnes Verőn.

Házasság.
Jesko András Hajnus Ilona rkat.

Halálozás.
Brakó János 37 éves — Varga János 76 éves

— Racsek János 69 éves — Harmady József 68 
éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
3 földmunkás, 4 gépész 1 soffór, 1 lakatos, 

1 asztalos, 2 bognár, 1 szűcs, 1 kómüvestanonc, 1 
szabótanonc, 1 lakatos-: épésztanonc.

Munkát kapnak:
1 faesztergályos, 2 köfaragósegéd műkőhöz, 

nagyobb számú cseléd- és szolgalegény Cseh­
országba. Német nyelvismerettel kisasszonyok 
gyermekek mellé. Nagyobb számú kubikusok, 1 
borbélytanonc, 1 szolgalegény helyben, 2 kovács, 
1 asztalos, l bognár

Správa Mestskej Elektrámé.
Cislo: 126 — 1928 szám

V y h I á s k a.
Elektrámé dáva na 

na rocnú prehliadku 
_ len jedon kőtől drzat

v prvoze a ponevác dosavád nedisponuje 
je prínútená verejné 

osvetlenie pocnúc dnorn 16 júla t r. az do 
odvolania do 10 vecer éiastoéne alebo cél 
kom obmedzit.

Vsetky elektrické motori smubyt v pro- 
vozu len do 7. h vecer.

Súóasne poziadajú sa p. t Konsumenti, 
aby osvetlovanie svojich bytov docasne medzi 
8 a 10 h. vecer podta moznosti obmedzovali.

Poznamená sa, ze ciefom zadovázenia 
náhradného stroja boly uz ucinené potrebné 
OP“renÍa- Levice. düa 10 júla

Ing BOROMISZA v r. - s k 
riaditef závodu - üzemigazgató.

Správa mestskej 
známost ze vzhtadom 
kotlov, mőze docasne

snáhrsdnym strojom,

Gabonaárak :
Levice, 1928. julius hó 14 én

Búza — — 100 kgr. 210 — 215 kor. 
Rozs — — „ — 200 „
Árpa — — , 180 — 190 .
Zab — — , — 205 .
Kukorica uj morzsolt, 200 — 210 ,
Bab — — . - 215 .
Lucernamae . — 1100 ,

VALÜTAARFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

E. 1/26-17.

jVLl.
7.-én : -én:

100 pengő — — — 586-- 587 —
100 osztrák schilling — 474 — 474 —

1 angol font — — — 16380 163 25
1 amerikai dollár — 33 — 33 —

100 svájci frank — — 652-40 649 —
100 francia frank — — 127'40 127'60
100 lira — — _ — 177 65 177'80
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 59 20 58 70
100 lei _ _ _ — 2020 20 35

Licitaény óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost' dáva, ze následkom vyroku levického 
okresného súdu císlo CL 813/2—1925 k dobru exe- 
kventa Ernesta Lőwy zo Zvolena zastupovaného 
pravotárom Drom Ludevítom Kaizer oproti exekvo- 
ovanému — následkom uhradzovacej exekúcie, 
nariadenei do vysky 21000 Ke — h poziadavky na 
kavitale a pris>„ na movitosti obzalovanému zha- 
bané a na 19350 Ke. — li odhadnuté vyrokom 
sahského okresného súdu cis. E 1/26—16 licitácia 
sa nariadila. Táto aj do vysky pohfadávky predos- 
lych, alebo supersekvestrujúcicb — nakotko by 
títo zákonného zálozného práva b li obsiahli — na 
byte obzalovaného v Tergeni s lehotu o */ a/2 hód. 
dopol dna 26. jüla 1928 sa bude odbavovat’ 
keifze súdobne zhabané siaci stroj, póz, jalovica, 
a iné movitosti najviac srubujucemu pri platení 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budu vypredané.

Vyzyvaju sa vsetci, ktorí z kupnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky maju na zaspokojenie 
pred pohTadívkou exekventa — nakolko by sa pre 
nich exekvóvanie prv bolo stalo a to z exekuinei 
zapisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred- 
nosti do zaciatku drazby pjdpisaného exekutora 
vybavit' nezameskali.

Zákonná leliotá sa odo dna po vyveseni oz- 
namii na tabuli súdu pocita

Sahy, 9. júla 1928
ANTON FEJES 
sudny exekútor.

Levice város intéző biztosától.
6732—1928. szám.
Tárgy: 4 vigadó és városházi épületekben 

levő lak és üzlethelyiségek bérlete

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a fenti tárgyban 

hozott határozat, nemkülönben a lak- és 
üzlethelyiségekre vonatkozó bérleti szerző­
dések 1928 julius 10 töl — 1928 julius hó 
24 ig a városház I. em. 12. sz. a. hivatalos 
helyiségben közszemlére vannak kitéve, amely 
idő alatt az alulirt hivatal utján a járási 
hivatalhoz fellebbezés nyújtható be.

Levice, 1928. julius 7.
Koralewsky s k. Jasenák s. k.

jegyzői fölitkár. intéző biztos.

Városi Villamosmű Vezető.

Hirdetmény.
A városi villamosmű vezetősége köz­

hírré teszi, hogy tekintettel az esedékes évi 
kazánvizsgálatokra csupán egyik kazánját 
tarthatja üzemben és mert tartalékgéppel 
ezideig nem rendelkezik, kénytelen további 
intézkedésig a közvilágítást f. évi julius hó 
16 tói esti 10 óráig részben vagy egészen 
szüneteltetni.

Az összes villamosmotorok csupán esti 
7 óráig tarthatók üzemben

Egyben felkéretnek a t fogyasztók, hogy 
lakásaik világítását is esti 8 órától 10 óráig 
lehetőség szerint ideiglenesen korlátozni szí­
veskedjék.

Megjegyeztetik, hogy a tartalék gép be­
szerzése iránt mér intézkedés történt.

1928.

A Lévai Takarékbank 
Részvénytársas ág

Állagkimutatása 1928 junius hó 30 án
Közzétéve az 1924 évi október 9-én kelt 239 számú 

törvény 9. §-a értelmében

AKTÍVÁK: Készpénz és azonnal esedékes 
követelések: Ke 1.118.146’49, Váltók: Ke 
2.997.061* —, Értékpapírok: Ke 423.719*38,  
Részesedések: Ke 12.000’—, Adósok: Ke 
2.177.750’41, Egyéb aktívák; Ke 780.000.—, 
Aktívák összege : Ke 7,508.677’28.
PASSIVÁK : Részvénytőke : Ke 600 000’—, 
Tartalékok: 365.246’04, Alapok Ke60.000’—, 
Könyvbetétek : Ke 6,009.626’59, Hitelezők : 
Ke 267.735’38, Egyéb passivák Ke 206.069’27, 
Passivák összege: Ke 7,508.677.28.

ss APRÓ HIRDETÉSEK, =
Kezdők
965

zongora tanítását vállalom 
júl 15 töl. Cim a kiadóban.

Pllf szoba küiön bejárattal
LXUwX u w kiadó Újtelep (első Jókai 

967 utca 8. szám-
ungo1 szerkezetű, a legmoder- 

ádUXXgUlw nebb kivitelben, egy Pianinó 
jutányos áron, esetleg részletre is eladó. 
Léva, Massaryk-u. 15. földszint, ajtó 1. 935

szántó ekéhez vezető ki HlXCSlSlOr ezen géphez jól ért 
azonnali belépésre kerestetik. TAUBINGER 
LÁSZLÓ gazdasága Tőre up. Dolnyvárad. 993

"T7* (M» XI aa Xss a komplett ebédlő, lakás V SLCLOIISXIIJ szűke miatt eladó. Eset­
leg részletre Leveleket .Mahagóni*  jeligével 
kiadóhivatal továbbit. 931

K'lö ÁA mely áll szoba, konyha,
JJlAlXU XXXu kamra- és kertből, jutá­
nyos áron, esetleg bérbeadó K N 0 P P
Vili. utca. Újtelep. 962

Szoba, konyha gi™ 
madik utcában PUKAN MÁRTONNÁL. 961

felvétetik KERTÉSZ csemege 
X mU UiLQ kereskedésében Ugyanott egy 
használt kerékpár is megvétetik. 962

ház azonnal, 2 szoba, konyha,JjltttUiU kamra. Bercsényi utca 6 960

Régi ablakok, kaphatók CZI
BULKA REZSŐ építésznő’. Ugyanott jó mi­
nőségű cement és „Rennerit* pala kapható 
jutányos árban. 945

ÖrfiVhaa A S Egy Garamuémeti özv. wX UXX UüXlIXw. asszony örökbe adná 
egészséges 9 éves r k. vallásu fiát. 949 

TPamilA KOVÁCS ISTVÁNX «XX IXXQ asztalosnál. Öreg ablakok, ajtók
eladók. 943

ei“dó «gy kamrával. Kollár
X wl UvlvXX utca 28. szám 952

eltörnek keresztény úri fiú 
vSwJ/XwwX felvétetik. Cim a kiadóban. 953 

TTTTöl S gazdaság és malomüzeni- 
wXv hez kerestetik azonnali 

belépésre. Cim a kiadóban. 954

Egy ügyes fiút vesVvÁHADY 

955 géplakatos.

a.Vw í 1.,, « tanulónak felvétetik X OgteCIlIllKllS 4 középiskolát Vég­

zett jó családból való f i u BODÁNSZKY 
IRÉN togmütermében. 956

felvétetik MÉSZÁROS cuk 1 3>HU10 rászda. 940

T.V1. VAwVaI való izr, fiú tanulónak JODD U«LZD*i  tövidaru osztályunk­
hoz felvétetik. ENGEL & Co A. O. Levice 91:4

Épitett tűzhely
944 makedónéi.
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, Amwam kovácssegéd rögtön mun- "57 ugyss kába léphet, ugyanott'egy 
jóravaló liu tanulónak felvétetik PEKÁR1K 
ANDOR kocsigyártónál Léva Schöller u 6 916

lauMuamimu!

! ÜZLET MEGNYITÁS!
EESOHDffKSE^

Vaskereskedő tanulónak
4 középiskolát végzett keresztény fiút jó 
családból keresek, szlovák nvelvet biró előny­
ben. ellátással. VICHOR JÓZSEF’ vaskeres­
kedő Párkány. 888

T? a méreimentes patkány,
jjXvu/LQegér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
RusiDskíra SMOGROV1CS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

HALLÓ i HALLÓl
Tisztelettel értesítem a n é. sportközönségef, 
hogy ma vasárnap délután 2 órai kez­

dettel egész este 9 óráig 
NAGY DIJKUGLIZAST rendezek.

Az újonnan átalakított udvari kerthelyiségben 

4 órai keidéitől Rádió hangverseny halható.
Figyelmes kiszolgálás I Polgári árak I 

A n, é. közönség szives pártfogását kérve 
BAK.TOS vendéglős, Koháry utca 27-

A minőség cipő
---------------------- EGYEDÁRUSITáS: ----------------------

POLLAK ADOLF Levice. - Telefon 53.

FÉNYKÉPÉSZETI 
MŰTERMEMBEN 

a főváros legkényesebb Ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, ill. kolorirozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Esti felvételek reflektor 

világítás mellett.
szolid Araki

Neubr Mara photo-studío
Levice, Szepessy u. 12.

VilághirO
családi és

a legmesszebb 
előnyős

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő jótállással, 

részlet 
kaphatók:

Van szerencsém az igen tisztelt vásárló közönséget tisztelettel értesíteni, hogy
Léván a Tisztviselő telep Jókai utoájában (első utca)
— fiók üzletet nyitottam.—

Naponta friss felvágottak, teavaj, sonka, borok, sörök, likőrök, 
pezsgők, sajtok, dessertek.

Az összes fűszer- és csemege áruk a legjutányosabb ár és a 
legpontosabb kiszolgálás mellett.

Az igen tisztelt vásárló közönség szives pártfogását kérve vagyok szolgálatukra 

LACHKY ELEK 
fűszer- és csemegekereskedő.Fiók telefon 105.

*hie

•i

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket 

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder 

nebb kivitelben női kabátokat és kosztfimőket készítünk.
Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi reverendákat és palástokat a legutolsó 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek 
Állandó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
•H

Ifj

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET^
LE V IC E L JÉJ VA.

<□: :o

-A- j á ni j a

fűszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, csemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő 
idényre réz kénpor, raffia, aussigi réz gálioz.

———— P o n t o 8 kiszolgálási

Ha tájékozva akar lenni * leg:űt“ebkb.dr1::“Ikí:í telő‘ 
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletót, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

W Szolid és pontos kiszolgálás I
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SKLENNÉ-TEPLICE 
SZKLENÓ, GYÓGYFÜRDŐ.

Radioactiv kénes hévviz (58°) C 
rheuma, csuz. köszvény, Ischiás, stb. 
ellen. — Teljesen uj. kényelmes közös 
medencék, elsőrendű kád fürdők és 
természetes gőzfürdő. — Kényelmes, 
szépen berendezett szállók, nyaraló 
lakások konyhákkal. — Olcsó árak. — 

Villany világítás.
Az állomásról (Hliník-Sklené-Teplice) 

állandó autobus közlekedés.
Bővebb felvilágositást készséggel nyújt 

a FÜROÖIGAZGATÚSÁG

HOCHBERGER VILMOS
átvette a SLEHÉK-féle

Gondoktól szabadul és
Pénzt takarít meg, ha

cementárűgyárat
Készít- és állandóan raktáron tart:

| I-a CEMENTLAPOKAT különböző
I mintákban, beton kútcsöveket, csatorna-
I csöveket, vályúkat, mükőlépcsőket stbt.
| TELEP. Nyitrai sor. ÜZLET : Kálnai utca 43.

-------- ÓRÁJÁT 

Steiner Testvéreknél 
LEVICÉN JAVÍTTATJA.

Jó és lelkiismeretes munkáért teljes 
garantiát vállalunk.

Üzlet: Hviezdoslav utca 9 Baléval 
szemben. — Műhely: Martunfi utca 9 
(Bars hetilapra hivatkozók 5”0 enged­

ményt élveznek.)

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket.
Amaleur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifi. LAUFER BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ

Jp o <« t a — ti tea 1O.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

MŰHELY ÁTHELYEZÉS
Van szerencsém a n é közönség becses 
tudomására adni, hogy 1910. óta fenálló 

SZABÓ MŰHELYEMET 
Léván, Ladányi utca 31. szám alól, 
TELEKY (Stefanik) UTCA 
27. számú (Wilheim Béla féle) 
házba helyeztem át
Fötórekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. b megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését i8 kielégíthessem. - Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Tisztelettel: Abrahám Pál 
férfi hmm

LŐPOR és ROBBANTÓSZER áruda I
Az öiszes gyártmányú kCTCkpíÍTOk, 

gumik és alkatrészek 1 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, lőszerek

állandóan nagy választékban! 

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz. 
Szakazexü JavítórxiTŰ-Kely !

=~ "
MEGNYÍLT a Szántó-Magyaradi 
*==- ------ ■ j gyógyfürdő

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az idei szezon 
a SZÁNTÓ— MAGYARAD-i gyógyfürdőn megkezdődött.

Nagy meglepetést kelt majd az igen tisztelt vendégeknek, mert a régi 
elhanyagolt stádiumban levő tükör- és kádfürdők helyett egy modern 
higiénikus fürdő létesült. — Az újonnan berendezett tükör fürdőhöz 
35 uj kényelmes vetkőző fülke áll a fürdözö közönség rendelkezésére.

A fürdővel szemben egy modern pavillon épült, amely pihenő 
és szórakozó helyül szolgál. — Egész napon át meleg és 
hideg ételek valamint elsőrendű italok kaphatók. — Az egész 
fürdő szezon alatt Sárai Kálmán teljes zenekarával muzsikál.

SÍRBA G Á B 0 R fűrdöbérlö és vendéglős.

trtitj ih~ki cgTig riTUfr i^
£ GNOME-RIIONE francia |
f és OMEGA angol i
É Motorkerékpárok képviselete, 
r Autoállomás — benzinkút. 1
E Elsőrendű román autóbenzin 3

„GÁLTÓL" autoolaj lerakat. i
b Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek. 9
S Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

8 KERÍT TESTVÉREK
p fűszer-, gyarmatáru és vasaruháza
g ELEKTROTECHNIKAI, MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET | 
k Alapittatott 188L LÉVA. Telefon szám 14

a Tornado Niagara
villamos porszívógép!

a Tornádóval való takarítás 
valóságos élvezet!

a lakást 
pormentessé 

egészségessé és 
kellemessé teszi

K 3.— és K 4 — napi réssletfl’etésre is kapható 

KERN TESTVÉREK áruházában 
LÉVÁN — Telefon 14.

Bárhol dijta anul készséggel bemutatjuk.
■=ibi



1928. julius 158

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exle- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogásai tisztelettel kérem 

Nagy Aith.ur 
Léva Kálvin palota II. em.

REVICZKY ISTVÁN jX vendéglője
magyaradon.

Uj köntösben várja a n. é. közönséget.
— Lévaiak kedvenc találkozó helye. —

Fürdővendégek részére állandó lakószobák- és abbonoma.
ízletes- és tiszta ni a gyár k o n y h a, mérsékelt árak._ Magyar-
országi kitűnő FAJBOROK. — Kifogástalan kiszolgálás.

BALOG OTTÓ zenekarának állandó hangversenye.
ZSELIZ—LÉVA—MAGYARAD között egy
hét múlva állandó autóbusz járat nyilik 1

17 üEbl olcsón, jól ée dixratosan a.k.a.v öltözködni látogassa meg

NEUMANN ÉS 110LZMANN úri> nöi és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhirü „Erco*  márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyük, 
fehérneműk, az összes női selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes nöi szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

--------------------------- SZABOTT AB.AK1 ----------------------------
II Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételKénvszar nélküli b. látogatását. II
.!> I - - „ -4

Kalapkülönlegességek agy edüli raktára.
ALAPtTVA 1892

FRASCH JÓZSEF és FIA Stefanik (Teleky) u. 10.
NAGY VÁLASZTÉK:

A legfinomabb bangko, celofán, bowen panama ANGOL (Hartley & Boedeker). NÉMET (Mayser),
és lóBzőr nöi kalapokban □ valamint az összes belföldi (Hückel, Feachel’
--------------------------------------- SS Böhmt tavaszi és nyári úri kalapokban

Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett.
Szolid árak MT Figyelje kirakatainkat

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETI 
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról
------- • és dúsan felszerelt szövet raktáramról. -
JSZTlnta könyvet kivonatra vidékre is krü.ld.ölr- 
Fontoe kiBBolgálás. m Maradókok állandóan kaphatók.

Nyitrai és Térsa könyvnyomdája Levice—Léva.

R


